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Informace z města

Vážení a milí spoluobčané, 
nastává opět vánoční čas, období, kte-
ré pro většinu lidí patří k nejkrásněj-
ším v roce. Natolik jsme někteří z nás  
v průběhu roku zaujati naší činností, 
že nevnímáme ubíhající čas. Až vět-
šinou vánoční výzdoba obchodů  
a náměstí nás donutí procitnout 
a uvědomit si tu krátkost jedno-
ho roku. Jsou tu dny adventu 
ohlašující svátky. Čas klidu a pokoje, sladce 
vonícího cukroví, nazdobených vánočních 

stromků, splněných přání, rozzářených 
dětských očí, čas dárků a radosti. Ale 

Vánoce to nejsou jen dárečky a pře-
kvapení, ale především láska, poro-

zumění a štěstí. Přeji Vám, ať je po 
Vašem boku vždy někdo, s kým se 

můžete o to krásné podělit. 
Dovolte mi, abych Vám z celého 

srdce popřál příjemné a klid-
né prožití svátků vánočních, 

mnoho štěstí a pevné zdraví v novém roce. 
Jiří Jura, starosta

V pátek 20. října v novém sále MěKS Javor-
ník proběhlo Setkání po letech. 
V úvodu všechny přivítala ředitelka Měst-
ského kulturního střediska Ing. Lucie Hecs-
ková. Poté se slova ujali starosta Jiří Jura 
a místostarostka Bc. Sieglinde Mimrová, 
kteří všechny hosty přivítali, popřáli pevné 

zdraví a hodně spokojenosti v životě. Poté 
společně informovali o nejnovějším dění 
ve městě. Manželům Krejsovým z Javorníku 
poblahopřáli ke smaragdové svatbě a předa-
li dárkový koš a kytičku. K tanci a poslechu 
hráli Jindra a Eva z Adolfovic. V průběhu 
večera vystoupily děti z Hula Hop Javorník  

Slovo starosty

V Javorníku proběhlo Setkání po letech
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Listopadové sobotní odpoledne 
dne 11. listopadu se stalo zvláš-
tě svátečním časem pro rodiče 
dětí narozených v našem městě 
ve druhé polovině roku 2017. 
Stejně tak jako pro starostu pa-
na Jiřího Juru, Sbor pro občanské záležitosti, 
děti z mateřské školy a jejich paní učitelku, 
kteří přišli přivítat malé občánky do života  
v našem městě. Přivítali jsme 9 občánků. 
Rodiče se při této slavnostní události pode-
psali do pamětní knihy. Děti dostaly malé 
dárky, finanční hotovost a maminky kytičky. 
Děkujeme všem účinkujícím dětem, jejich 

paní učitelce p. Marcele Argi-
rovské, slečně Radce Minkso-
vé, která celou akci zdokumen-
tovala a pořídila fotografie,  
a členkám Sboru pro občanské 
záležitosti za vzornou přípravu 

této pěkné akce. Dětem i jejich rodičům pře-
jeme co nejvíce času stráveného společně ve 
zdraví, radosti a rodinném štěstí. Fotografie 
z vítání občánků jsou se souhlasem rodičů 
zveřejněny na webových stránkách města. 
(http://www.mestojavornik.cz/). 

za Sbor pro občanské záležitosti
Marcela Minksová

Vítání občánků

a na klavír zahrála Sandra Jurićová. Okolo 
19. hod. večerní již všichni účastníci setkání 
netrpělivě očekávali losování vtipné tombo-
ly. Hrálo se např. o rodinný dům, který před-

stavoval šnečí domeček, o výlet do ALP, ro-
mantickou večeři a další. Celá tombola byla 
skvělým oživením celého večera. 

Michal Zajonc

Nabídka pronájmu
Město Javorník nabízí k pronájmu objekt na adrese náměstí Svobody č.p. 417 v Javor-
níku, ve kterém je v současnosti umístěna pobočka Úřadu práce. Jedná se o pronájem 
nebytových prostor k využití jako kancelářské prostory. Objekt lze pronajmout celý nebo 
i částečně. Objekt bude k pronájmu uvolněn od 1. 2. 2018.
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Vážení spoluobčané,
dne 29. listopadu 1991 (po od-
volání ing. Evžena Kadláče) byl 
zvolen novým starostou města 
Mgr. Petr POLÁŠEK, učitel na 
ZŠ, s účinností od 1. prosince. 
Nový starosta města byl do té-
to funkce opětovně zvolen ve 
volbách v prosinci 1994, v pro-
sinci 1998 a v listopadu 2002.  
V červnu 2004 byl zvolen do za-
stupitelstva Olomouckého kra- 
je a stal se uvolněným kraj-

ským radním pro oblast dopra-
vy a silničního hospodářství. 
Na základě této skutečnosti 
rezignoval na funkci starosty 
města. Novým starostou města 
byl zvolen 15. prosince 2004 
stávající místostarosta pan Ji-
ří ŠTRAJT a Mgr. Petr Polášek  
byl zvolen do funkce místosta-
rosty.

Zdroj: Kronika města Javorník
Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Upozorňujeme občany, že 
v případech, kdy vozidla 
stojící na místní komuni-
kaci budou tvořit překážku 
silničního provozu, která omezuje nebo zne-
možňuje provádění zimní údržby místních 
komunikací, správce místních komunikací, 
dle nařízení policie, v souladu s ustanove-
ním § 45 odst. 1 zákona č. 361/2000 Sb.,  
o provozu na pozemních komunikacích  
v platném znění, odstraní vozidlo z místní 
komunikace na náklady toho, kdo překáž-

ku způsobí. Obdobně bude 
postupováno v případech 
vozidel, která tvoří pře-
kážku silničního provozu, 

která omezuje nebo znemožňuje provádění 
zimní údržby komunikací ve správě Správy 
silnic Olomouckého kraje a Ředitelství sil-
nic a dálnic ČR. Tímto jednáním je naplně-
na skutková podstata přestupku § 125c/1k 
zákona 361/2000 Sb., kde hrozí sankce do 
výše 2 000 Kč a uhrazení nákladů na odstra-
nění překážky. � Správa majetku MÚ

Z historie radnice

Setkání jubilantů

Ve čtvrtek dne 14. 12. 
2017 v 15:00 hodin jsou 
do obřadní síně Měst-
ského úřadu v Javorníku 
pozváni jubilanti, kteří  
v období od července do 
prosince 2017 dovršili 

významného životního jubilea, na tradiční se-
tkání s jubilanty.

Nabízíme odvoz jubilantům, kteří se nemo-
hou sami na akci dostavit. Požadavky na do-
pravu, prosím, nahlaste osobně nebo telefo-
nicky na matriku MěÚ Javorník, t. č. 584 458 
794, e-mail: matrika@mestojavornik.cz. 
Těšíme se, že spolu strávíme příjemné odpo-
ledne.

za Sbor pro občanské záležitosti
Marcela Minksová

Upozornění pro občany parkující vozidla  
na veřejných komunikacích v zimních měsících
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VOLBA PREZIDENTA ČESKÉ 
REPUBLIKY

Volbu prezidenta České re-
publiky vyhlásil předseda Se-
nátu Parlamentu České repub-
liky svým rozhodnutím pub-
likovaným ve Sbírce zákonů 
pod č. 275/2017 Sb., v částce 96, která byla 
rozeslána dne 28. srpna 2017.
Volba prezidenta České republiky se koná 
ve dvou dnech na území České republiky 
v pátek 12. ledna 2018 od 14:00 hodin 
do 22:00 hodin a v sobotu 13. ledna 2018 
od 8:00 hodin do 14:00 hodin. Případné 

druhé kolo volby prezidenta 
České republiky se koná rov-
něž ve dvou dnech na úze-
mí České republiky v pátek  
26. ledna 2018 od 14:00 ho-
din do 22:00 hodin a v sobo-
tu 27. ledna 2018 od 8:00 ho- 
din do 14:00 hodin.

Voličem pro volbu prezidenta České repub-
liky je státní občan České republiky, který 
alespoň druhý den volby, tj. 13. ledna 2018, 
dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole 
volby může volit i státní občan České repub-
liky, který alespoň druhý den druhého kola 
volby, tj. 27. ledna 2018, dosáhl věku 18 let.

Městský úřad Javorník oznamuje,
že provozní doba Městského úřadu v Javorníku v období vánočních a novoročních 

svátků je stanovena takto:

27. 12. 2017 – úřad otevřen do 17:00 hod.  
Poslední možnost plateb na pokladně v roce 2017 do 16:30 hod.

28. a 29. 12. 2017 – úřad uzavřen.  
Otevřena pouze matrika pro možnost vydávání voličských průkazů  

pro volby prezidenta republiky.

Petr Klapuch, tajemník MěÚ Javorník

Upozorňujeme voliče, 
že dochází ke změně volebních místností u okrsku č. 1 a 2

Sběrný dvůr – změna otevírací doby
Od 8. 11. 2017 dochází ke změně otevírací doby sběrného dvora v Javorníku. 

V době platnosti zimního času je ve dnech středa až pátek otevřeno od 13 - 16 hodin. 
Sobota beze změn.

V době platnosti letního času je otevřeno ve středu od 13 - 17 hod.,  
ve čtvrtek až pátek 13 - 16 hod. Sobota beze změn.

Správa majetku MÚ
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VOLIČSKÉ PRŮKAZY 
PRO VOLBU PREZIDENTA ČR
Volič, který se nebude zdržovat 
v době volby prezidenta České 
republiky ve volebním okrsku 
v místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat na voličský průkaz v jakém-
koli stálém volebním okrsku na území České 
republiky nebo v jakémkoli zvláštním voleb-
ním okrsku v zahraničí (viz blíže informace 
ministerstva vnitra).
Požádat o vydání voličského průkazu může 
volič již nyní obecní úřad podle místa svého 
trvalého pobytu.
Žádost občanů s trvalým pobytem v Ja-
vorníku lze podat:
•	 osobně až do okamžiku uzavření stálého 

seznamu voličů, tj. do 10. ledna 2018 do 
16:00 hodin, a to v úředních hodinách na 
pracovišti matriky.

•	 podáním doručeným nejpozději 7 dnů 
přede dnem volby, tj. do 5. ledna 2018, na 
adresu:

	 Městský úřad Javorník, odbor tajemníka 
– matrika, nám. Svobody 134, 79070 Ja-
vorník

Podání může být učiněno v těchto for-
mách:

•	 v listinné podobě opatřené úředně ově-
řeným podpisem voliče; ověřený podpis 
žadatele zákon vyžaduje proto, aby byl 
volič, který o vydání voličského průkazu 
žádá, chráněn před zneužitím tohoto in-
stitutu.

•	 v elektronické podobě zaslané pro-
střednictvím datové schránky.

Obecní úřad voličský průkaz nejdříve 15 
dnů přede dnem voleb, tj. 28. prosince 
2017, předá osobně voliči nebo osobě, která 
se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem 
voliče žádajícího o vydání voličského průka-
zu (jedná se pouze o plnou moc k převzetí/
vyzvednutí voličského průkazu), anebo jej 
voliči zašle na jím uvedenou adresu, a to i do 
zahraničí. Voličský průkaz lze zaslat na zákla-

dě žádosti voliče i na adresu za-
stupitelského úřadu, kde se volič 
rozhodl hlasovat. V tomto přípa-
dě se stačí v den volby dostavit 
na tento zastupitelský úřad, kde 
bude voličský průkaz předán  

a následně je možné přistoupit k hlasování.
Při ztrátě nebo odcizení voličského prů-
kazu nelze vydat duplikát!

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ 
VOLEBNÍ SCHRÁNKY
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech 
voleb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, a to 
pouze v územním obvodu volebního okrsku, 
pro který byla okrsková volební komise zří-
zena. V takovém případě okrsková volební 
komise vyšle k voliči 2 své členy s přenos-
nou volební schránkou, úřední obálkou  
a hlasovacími lístky.
O přenosnou volební schránku může volič 
požádat na Městském úřadu v Javorník, 
nám. Svobody 134., pracoviště matriky, 
osobně anebo na t. č. 584458794.

MÍSTEM KONÁNÍ VOLEB 
PREZIDENTA REPUBLIKY
Ve volebním okrsku č. 1
je volební místností obřadní síň, MěÚ Ja-
vorník, nám. Svobody čp. 134, Javorník 
pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni  
k trvalému pobytu: místní části Travná, Zále-
sí, Račí Údolí a ulice Partyzánská, Bezručova, 
Míru, nám. Svobody, Družstevní, Svat. Čecha, 
Pod Zámkem, Školní, 9. května, Puškinova, Li-
dická, Jánský Vrch, Dittersova, Polská.

Ve volebním okrsku č. 2
je volební místností vstupní hala před matri-
kou, MěÚ Javorník, nám. Svobody čp. 134, 
Javorník pro voliče podle místa, kde jsou 
přihlášeni k trvalému pobytu: ulice Nádraž-
ní, Fučíkova, Jánošíkova, 17. listopadu, Sme-
tanova, Havlíčkova, Dukelská, Bernartická, 
Pionýrská.
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Ve volebním okrsku č. 3
je volební místností objekt Mysliveckého 
spolku Bílý Potok, Bílý Potok čp. 44, Ja-
vorník pro voliče podle místa, kde jsou při-
hlášeni k trvalému pobytu:  místní části Bílý 
Potok, Horní Hoštice 

Informace o volbách  naleznete i na webo-
vých stránkách Ministerstva vnitra ČR.
Výsledky voleb naleznete na webových 
stránkách Českého statistického úřadu 
www.volby.cz.

Marcela Minksová, matrikářka

Dění v Javorníku

Díky tomu, že jsme obdržely od Rady 
města Javorníku dotaci ve výši 5 000 
korun na nájem nového sálu v MěKS, 
za což jim děkujeme, mohly jsme 
uspořádat již posedmé ve dnech 9. 11. 
– 13. 11. 2017 BAJA blešák. Jeho or-
ganizace je poměrně náročná na čas, 
poněvadž, když jsme spočítaly hodi-
ny, které jsme na něm strávily, vyšlo 
nám číslo, které se blížilo stovce. Děkujeme za 
pomoc F. Kozubové, A. Trojákové a I. Oharko-
vé, které nejsou sice naše členky, ale pomáhaly 
nám již podruhé v tomto roce. Výtěžek ve výši 
1 427 korun použijeme částečně na mikuláš-
skou nadílku MěKS a z větší části na akci, kte-

rou jsme nazvaly Dárky pro Charitu. 
Dohodly jsme se společně s vedením 
Domova pokojného stáří sv. Františ-
ka v Javorníku a vedením MěKS, že 
přání klientů z uvedeného Domova 
budou zdobit od 5. 12. 2017 vánoční 
strom v zimní zahradě MěKS. Každý, 
kdo bude mít zájem obdarovat klien-
ty Domova, si může vybrat přáníčko 

podle svých finančních možností a zakoupený 
dárek přinést do infocentra v MěKS do 19. 12. 
2017. Věříme, že BAJA nebude jediná jako loni, 
ale přibudou další dárci, kteří dokážou potěšit 
vánočním dárkem osamělé seniory.

L. Procházková, pokladník z. s. BAJA

Měsíc říjen byl letos velmi poklidným měsí-
cem, ačkoli v předešlých letech jsme v říjnu 
vyjížděli poměrně častěji. K jediné události 
jsme letos vyjeli v úterý 17. října krátce po 
půl osmé ráno, kdy byl nahlášen požár ve 
sklepních prostorách prodejny Selské pe-
kárny na ulici Polské v Javorníku. Po příjez-
du na místo nebyl již žádný černý dým ze 
sklepního okýnka vidět. Vydali jsme se na 
průzkum do sklepa, kde jsme žádné znám-
ky požáru nenašli. Po zorientování se ve 
sklepě jsme nalezli okno zatlučené deskami. 
Tyto desky jsme vylomili a zjistili jsme, že 

došlo k zahoření odpadu za oknem směrem  
k chodníku. Okno bylo ještě navíc obaleno 
igelitovými pytli, které také shořely. Pomocí  

Dárky pro Charitu

Přehled činnosti jednotky  
Sboru dobrovolných hasičů Javorník za ulpynulý měsíc říjen
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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás v krátkosti informoval 
o naší účasti na největší a nejprestižnější ha-
sičské soutěži, ve které se utkávají nejlepší 
týmy jak z Extraligy České republiky v po-
žárním útoku, tak ze Slovenského Superpo-
háru. Tak by se dala charakterizovat recesní 
soutěž O pohár VŘSR, memoriál Vladimíra 

Iljiče Lenina, kterou pořádal SDH Široký Důl 
na Třebíčsku dne 28. října v areálu firmy 
FLÍDR.
Na devatenáctý ročník závodu přijelo  
155 týmů mužů a 55 týmů žen a sportov-
nímu klání přihlížely zhruba tři tisíce lidí.  
V konečné klasifikaci obsadil tým mužů vy-
nikající 23. místo. Ženy odpočívaly a fandily.

    Pořadí	           Družstvo		     LP		     PP 		  Výsledný čas

    1.	            Mladoňovice		 13,71		  13,91		          13,61
    2.	            Trnava		  13,93		  13,98		          13,98
    3.	            Čikov		  13,45		  14,08		          14,08
    23.	            Bílý Potok		  13,99		  14,90 		          14,90

Myslíme si, že jsme opět se ctí reprezentovali nejen SDH Bílý Potok, ale i město Javorník.
za SDH Bílý Potok Ing. Valentin Tvarůžka, radní

Podzimní úklid byl na Jesenicku 
podpořen sbírkou nepotřebných 
korálků a kachliček pro Charitu 
Jeseník. „Byli jsme překvapení, jaké 
krásné korálky se nám sešly, naši se-
nioři to jistě ocení a my vzápětí bude-
me informovat o výrobcích, které z nich vytvo-
říme“, uvádí Petra Tomášková - vedoucí Do-

mova pokojného stáří sv. Františka  
v Javorníku. „Z kachliček budeme 
společně se seniory vyrábět mozai-
ky, nicméně sešlo se nám jich tolik, 
že jsme nabídli charitním domovům, 
zda si nechtějí vykachlíčkovat cha-

ritní koupelnu či kuchyň,“ směje se. Moc dě-
kujeme všem štědrým dárcům, kteří se nám 

SDH Bílý Potok informuje

Sbírka korálků a kachliček na výtvarné tvoření slavila úspěch

vysokotlakého proudu jsme okenní prostor 
prolili vodou a tím byl požár uhašen. Na mís-
to se ještě dostavila jednotka polských hasičů 
z Paczkówa a profesionálové z Jeseníku. 
V sobotu 7. října se část jednotky zúčastnila 
školení na stanici HZS Jeseník. Šlo o školení 
zaměřené na lanovou techniku a možnosti se-
bezáchrany pomocí lana nebo hadice. Škole-
ním provázel lezec, instruktor profesionálních 
hasičů. Po nezbytné teorii jsme si šli různé 
možnosti slanění vyzkoušet na cvičnou zeď.
V sobotu 21. října se část jednotky zúčast-
nila instrukčně metodického zaměstnání 

pořádaného profesionálními hasiči v Jese-
níku pro předurčené jednotky SDH okresu 
na zásahy u dopravních nehod. Zde hasiči 
prošli opakovacím školením a vyzkoušeli si 
simulovaný zásah při dopravní nehodě s po-
třebou vyprostit zraněnou osobu.
Ve středu 25. října jsme na žádost města pro-
vedli opláchnutí silnic od nánosů bahna z vo-
zidel, která zabezpečují stavbu rybníků neda-
leko Bílého Potoka. Pomocí CAS 32 T-815 jsme 
umyli cestu směrem k hraničnímu přechodu  
a směrem na Horní Hoštice. Tento výjezd pro-
bíhal v režimu činnosti jednotky.� MT
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Statistika z meteorologické stanice za měsíc říjen

Z historie meteorologického měření na Javornicku  
v letech 1948 - 2017

Nejtepleji bylo 17. 10. 2017 - naměřeno 25,9 °C.	
Nejchladněji bylo 29. 10. 2017 - naměřeno 3 °C.
Nejvyšší Tmax °C stále 38,5 °C - naměřeno 8. 5. 2015.
Nejnižší Tmin °C stále -26,5 °C - naměřeno 13. 1. 1987.
Nejméně srážek v historii měření spadlo v roce 2015 - 349,1 mm.
Nejvíce srážek v historii měření spadlo v roce 1967 - 1 008,8 mm.
Dne 29. 10. 2017 zasáhla tlaková níže pojmenovaná „Herward“ i Javorník. Vítr v nárazech 
dosáhl 89,7 km/h. Při přechodu TN „Herward" tlak klesl na 979,6 hPa v 08:08 hodin. 
V minulosti byl největší náraz větru zaznamenán 24. 12. 2001 (28,8 m/s = 103,7 km/h).
Nejnižší tlak, který manuální meteorologická stanice zaznamenala, byl naměřen 30. 1. 2015 
v 05:20 hodin a to 971,6 hPa.

Období 1948 - 1956 - srážkoměrná sta-
nice s měřením termínové teploty stanič-
ním teploměrem byla umístěna v zahradě 
SHPD. Pozorovateli byli Vojtěch a Marie 
Dudákovi.

9. 10. 1962 - 31. 8. 1971 byla srážko-
měrná stanice v Travné na hájovně. Po-
zorovateli byli: Květoslav Fojtík, od října 
1964 pan Hájek a od dubna 1967 pan 
Galina a A. Karagivridis.

nebáli svěřit své nashromážděné klenoty. Za 
kachličky děkujeme firmě pana Dušana An-
tálka, za korálky paní Šišlákové, paní Sojkové, 
paní Andělové a dalším anonymním dárcům. 
Za pomoc se sběrem děkujeme Knihkupectví 
Domeček a Nábytku Unistav Jeseník. 

(CHJ) 

Ještě jednou děkujeme všem štědrým dár-
cům. Nastal čas tvořit krásná díla. 
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Nadšenci ÚAMK Veterán klub Javorník ve 
Slezsku a Auto moto Veterán klub Česká Ves 
se setkali dne 21. 10. v Javorníku u vlako-
vého nádraží, aby společně ukončili letošní 
veterán sezónu. Přijeli v historických auto-

mobilech i na motocyklech. Společně projeli 
městem Javorník a zamířili do Automotive 
Metamuzeum & Hople vinice v Paczkowě, 
kde je očekával pan Ryszard Syc. V jeho 
doprovodu si všichni prohlédli interaktivní 

V Javorníku se rozloučili s letošní veterán sezónou

1. 9. 1971 - byla srážkoměrná stanice 
přemístěna do Javorníku do zahradnictví 
na Partyzánské 70. Pozorovateli byli Bo-
humil Hort a Jitka Dosedělová. 
Od 1. 9. 1976 je stanice povýšena na kli-
matologickou a bylo zahájeno měření ex-
trémních teplot. Její činnost byla ukonče-
na 7. 5. 1995.
Od května 1995 do května 1996 se ne-
měřilo vůbec.
Do zahradnictví pana Jiřího Jury - Javor-
ník - Partyzánská 128 se stanice přestě-
hovala 2. května 1996, oficiálně začala 
měřit od 1. 6. 1996. Květen byl brán jako 
zkušební a data se nezpracovávala.
Instalaci automatické meteo stanice pro-
vedli pracovníci Meteoservisu Vodňany  
10. 12. 1997, ze stejných důvodů bylo ofici-
ální měření zahájeno 1. 1. 1998 - manuální 
stanice nahrazena stanicí automatickou. 
V březnu 2011 byla manuální meteoro-

logická stanice z Třebařova (nahrazena 
automatickou stanicí) přestěhována do 
Javorníku, Jánošíkova 114. Pozorovate-
lem je Michal Zajonc.

Za spolupráci a poskytnuté informace dě-
kuji ČHMÚ Ostrava Mgr. Miroslavu Řepkovi.

Prosím veřejnost, pokud někdo má 
fotografie, které zachycují meteorolo-
gické stanice a pozorovatele, nebo má 
jakoukoli informaci o měření na Javor-
nicku, aby je zaslali na marketing@
mestojavornik.cz. V budoucnu, během 
roku 2018, chci zpracovat komplet-
ně analýzu těchto historických dat na 
Javornicku (Zálesí, Travná, Bílá Voda, 
Bernartice atd.)

Michal Zajonc, 
správce meteorologické stanice
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motoristické muzeum, které umožňuje vy-
zkoušet si, jak se správně zachovat v provo-
zu, jak funguje motor, i ověřit si další fyzikál-
ní zákony. Navíc jsou zde vystaveny opravdu 
krásné staré automobily, např. Ferrari, Por-
sche, americké historické veterány aj. 

Navštívili také rozsáhlé vinice, kde prá-
vě probíhá vinobraní, a ve vinném sklípku 
si mohli zakoupit různá vína. Na závěr se 
všichni vyfotili před muzeem a rozjeli se 
domů.

Michal Zajonc

Od nového školního roku 
2017/2018 začala naše MŠ praco-
vat s alternativními prvky progra-
mu „Začít spolu“ (Step by step). Dě-
ti pracují v centrech aktivit, které si 
samy zvolí a během týdne se mohou 
vystřídat a projít všemi připravený-
mi centry. Jednotlivá centra jsou za-
měřena na rozvoj dítěte po stránce 
sociální, psychické a fyzické a přizpůsobe-
na individuálním potřebám, schopnostem  
a zvláštnostem dítěte. V říjnu jsme rodičům 
umožnili přijít se podívat na pedagogickou 
práci učitelek a práci dětí v jednotlivých cen-
trech v rámci UKÁZKOVÉ HODINY. Reakce  
a postřehy rodičů naleznete níže.
„Dne 17. 10. 2017 jsem měla možnost navští-
vit MŠ a zúčastnit se ukázkové hodiny pro ro-

diče. Těšila jsem se, že uvidím svou 
dceru, jak ve školce tvoří, učí se, 
spolupracuje s p. učitelkou a svými 
spolužáky. Hodina probíhala v pří-
jemné atmosféře. Děti po příchodu 
maminek ukázaly, jak se odpoled-
ne zdraví, zazpívaly s paní učitel-
kou písničku Princeznička na bále. 
Součástí byla brambora, kterou si 

děti při zpěvu předávaly. Poté je paní učitel-
ka rozdělila do jednotlivých skupinek: lepení 
barevných korálek, tisk bramborovými razít-
ky, počítání brambor na magnetické tabuli 
a navlékání korálek pro princeznu. Všechny 
děti tvořily s radostí a šlo vidět, jak je to baví. 
Nakonec nám své výrobky ukázaly a dostaly 
sladkou odměnu a vůbec se jim nechtělo jít 
domů.“ :)

Ukázková hodina v MŠ Polská

Informace ze školství
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Ukázková hodina ve třídě Šnečků. 
„Ukázková hodina ve třídě mého syna Toníčka 
se mi moc líbila. Nejdříve si paní učitelka vzala 
triangl a cinknutím na něj upoutala pozornost 
dětí. Poté dala cinknout i Toníčkovi a řekla, 
že má uklízet hračky a on okamžitě uposlechl  
a vše uklidil! (Asi si domů pořídím taky tri-
angl). Paní učitelka měla pro děti připraveny 
úkoly. Formou hry s pomocí maňásků a vyprá-
vění pohádky Princeznička na bále rozdala 
dětem úkoly. Každý měl za úkol vytvářet něco 
jiného. Všechny děti byly moc šikovné a po spl-
nění úkolů paní učitelka dokončila pohádku  
a ukončila hodinu. Byla jsem ráda, že jsem by-
la na této ukázkové hodině a viděla, jak se můj 
syn snaží plnit úkoly od paní učitelky a přitom 
se učí samostatně pracovat. Paní učitelka to  
s dětmi zvládla perfektně. Jen je škoda, že se 
nedostavilo více rodičů.“ (P. Dosedělová)

“Chtěla bych se pár větami vyjádřit ke dni, 
kdy jsem byla jako pozorovatel v MŠ Polská, 
kam dochází můj syn už tři a půl let. Tento 
den byl určen pro rodiče, kteří mohli pozo-
rovat své potomky a jejich učitelku při práci. 
Na to vše byla vytyčena jedna hodina. Je moc 
smutné, že jsem tam jako rodič byla úplně 
sama. Moc jsem se divila sama sobě, že jsem 
tam tu hodinu vydržela. Bylo to super se za-
pojit se svým dítětem v různých úkolech (můj 
syn Matěj se pomocí bramborových razítek 
učil tvary, bylo to úžasné, protože si přitom 
zopakoval i barvičky). Moc se mi to líbilo, dě-
kuji.” (Renata Balážová)

Z jara vás srdečně zveme na další ukázko-
vou hodinu. MŠ Polská.

IK

Kdo to byl Ka-
rel Ditters? Kde 
se narodil? Jaké 
měl dětství? Proč 
se začal věnovat 
hudbě? Jak zís-

kal přídomek „z Dittersdorfu“? A co ho při-
vedlo k nám do Javorníku na zámek? To vše  
a mnohem více se mohli v sobotu 4. 11. 2017 
dozvědět návštěvníci Živé expozice Karla Dit-
terse z Dittersdorfu, kterou pořádala Základ-
ní umělecká škola Javorník s cílem seznámit 
a připomenout život a osud slavného sklada-
tele, který dlouhá léta působil v našem městě 
Javorníku. Expozice se skládala ze dvou částí. 
V koncertním sále byla nainstalována vý-
stava obrazů vytvořených žáky výtvarného 
oboru znázorňující různé etapy Dittersova 
života, doplněna o texty mapující skladate-
lův život od narození po smrt. K tomu zněla 
reprodukovaná hudba vybraných skladeb  
z jeho tvorby. V prvním patře si mohli ná-
vštěvníci po skupinkách projít živou expozi-
ci těch nejzajímavější okamžiků Dittersova 

života, kde měli za úkol jednotlivé exponáty 
sami spustit. Zde účinkovali žáci literárně-
-dramatického a hudebního oboru spolu  
s učiteli, a aby byl skladatelův život znázor-
něn co nejvěrohodněji, byla každá třída upra-
vena k odpovídajícímu prostředí a postavy 
byly obléknuty do dobových kostýmů. 
Jednalo se po dlouhé době o první projekt pro 
širokou veřejnost, který Základní umělec-
ká škola pořádala. Dvouhodinové expozi-
ce se zúčastnilo cca 80 návštěvníků a díky  

Živá expozice Karla Ditterse z Dittersdorfu
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Kulturní, společenské a sportovní akce

pozitivním reakcím věříme, že se nejednalo 
o poslední akci v podobném stylu. Na závěr 
bych chtěla velmi poděkovat všem návštěv-
níkům, nejen za jejich účast, ale za zpětnou 
vazbu, kterou nám v koncertním sále sdělili 

písemnou formou. Dále děkuji vedení školy, 
mým kolegům a především žákům, jelikož 
bez nich by byla realizace této expozice ne-
uskutečnitelná.  

Klára Bednaříková

Kalendář akcí na měsíc prosinec 2017
30. 11. 2017 – 15. 1. 2018
Knihovna R. Zubera

Výstava dětských prací - Výstava prací dětí MŠ Míru, 
MŠ Polská a dramatického kroužku při ZŠ Javorník

3. 12. 2017 od 15:00 
velký sál MěKS (kino)

„MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA“ s „Divadélkem malé Bo“ 
Rozdávání mikulášských balíčků

5. 12. – 31. 1. 2018 
foyer a zrcadlový sál MěKS

Vánoční výstava „KŘEHKÁ KRÁSA PERLIČEK“ 
Vernisáž výstavy bude 4. 12. 2017 v 18:00 ve foyer KD 
Vstupné: dobrovolné

6. 12. 2017 od 17:00 
nový sál MěKS

Přednáška Jolany Janišové na téma „KVALITNĚ ŽÍT“ 
Vstupné: dobrovolné

10. 12. 2017 od 18:00 
velký sál MěKS (kino)

„ADVENTNÍ KONCERT S BÁROU BASIKOVOU“ 
Vstupné: v předprodeji 200 Kč, na místě v den konání 250 Kč

15. 12. 2017 v 19:00 
velký sál MěKS (kino)

Derniéra divadelní komedie „SVĚTÁCI“ 
Javornického ochotnického souboru „JCHP Javorník“ 
Vstupné: dobrovolné

16. 12. 2017 od 15:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání animované pohádky „JÁ PADOUCH 3“ 
Vstupné: 50 Kč

PŘIPRAVUJEME:
3. 2. 2018 od 20:00 
nový sál MěKS SPOLEČENSKÝ PLES

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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V úterý 31. 10. MěKS Javorník ve spoluprá-
ci s Mateřskou školou Polská, Mateřskou 
školou Míru a družinou při Základní škole 
Javorník připravilo pro všechny odvážné 
děti i dospělé strašidelnou Halloweenskou 
párty.
Kulturní dům se proměnil ve strašidelný 
hrad. Prostory byly ozvučené, nazdobené 
výtvory dětí, vydlabanými dýněmi i růz-
nými světelnými efekty. Za budovou KD po 
celou dobu halloweenské párty byl pro dě-
ti připraven skvělý program pod vedením 
divadélka malé Bo, se kterým si děti užily 
spoustu legrace. Také zde bylo pro všechny 
účastníky připraveno bohaté občerstvení,  
o které se postarala kavárna Café Kavka. 
Halloweenská párty začala úderem 17:00 
hodiny. Za kulturním domem se sešly děti  
s rodiči, aby s námi oslavily večer plný du-

chů a strašidel. Děti přišly na halloween-
skou párty oblečeny do strašidelných kos-
týmů, čímž krásně doplnily tuto strašidel-
nou atmosféru. V rámci této akce se široké 
veřejnosti otevřelo podkroví KD a zájemci 
se tak mohli podívat do „strašidelné věže“, 
projít celou halloweensky nazdobenou bu-
dovu s provázejícími duchy. Cesta vedla 

Halloweenská párty v Javorníku

SOBOTA 16. 12. 2017 v 15:00
CINEMART (animovaný)

JÁ PADOUCH 3
!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!

VELKÝ SÁL

Je dobré být zlý - Neptejte se, jak se Mimoni do vězení do-
stali. To se nedá vyprávět, to se musí vidět. Já, padouch 3 je 
nádherná groteska, která frčí jako Druova zločinecká kára 
a na konci vás donutí říct: „Já chci ještě.“

Vstupné: 50,-
přístupno, český dabing, 89 minut

PROSINEC 2017
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starým strašidelným schodištěm, kde byla 
spousta pavouků, kostlivců a výtvorů dětí, 
až do osvětlené věže, kde si odvážné děti 
mohly z tajemných černých nádob vylovit 
dobrůtku. Vidět byl i v pavučinách ukrytý 
zvon z kostela sv. Barbory, který kdysi stá-
val na Zálesí. Pak cesta pokračovala kolem 
soukromé sbírky minerálů, až k lékárně. 
Zde kouzlil duch starého alchymisty. Míchal 
různé lektvary ve skleněných nádobkách 
a zkumavkách. Všude to bublalo, dýmilo, 
prskalo a vzduch byl prosycen výpary jako 
v dávné laboratoři. Kinosál byl prozářen 

spoustou světýlek a na pódiu čekalo posled-
ní strašidlo, aby se rozloučilo s návštěvníky. 
Na konci halloweenské párty na děti čeka-
lo překvapení v podobě svítících balónků, 
které pak děti společně vypustily do nebe 
dědečkům a babičkám, kteří již nejsou mezi 
námi, se vzkazem a se svým tajným přáním.

Děkujeme všem sponzorům!
Agentura Aspekt, spol. s r.o., Hotel Taverna, 
s.r.o., Dimitrij Pandadis, Pedrat company, 
s.r.o., Wazy.cz

Ing. Lucie Hecsková, Michal Zajonc

Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník
DÁRKOVÝ POUKAZ

Udělejte radost svým blízkým a darujte jim netradiční dárek. Kupte pod stromeček roční 
vstup do knihovny. Cena poukazu odpovídá ročnímu zápisnému.



16 Javornický zpravodaj� 12/2017

V sobotu 11. 11. se před Městským kultur-
ním střediskem Javorník v 17 hodin sešli 
dospělí a děti se svítícími lampiony a vyda-
li se v průvodu na náměstí kolem městské 
radnice, kostela Nejsvětější Trojice a dále 
kolem domu K. Ditterse z Dittersdorfu zpět 
k MěKS. V čele průvodu bubnovala hudební 
skupina Darshan (Javorník). Po průvodu če-
kalo všechny překvapení – velký ohňostroj. 
V 18 hodin děti s rodiči ve velkém sále 
zhlédly pohádku „Zuzanka a sněhová vloč-
ka“, kterou si připravili žáci literárně drama-
tického oboru „Modré kiwi“ ZUŠ Javorník. 
Pro děti byly připraveny soutěže, dílničky, 
teplý čaj a zdarma pro všechny děti Staro-
městská máslová trubička od firmy Kremo. 
Bohaté občerstvení zajistila Řecká obec 
Javorník. Celou akci hudebně doprovodila 
skupina Darshan z Javorníku. 

Tímto bychom chtěli velmi poděkovat všem, 
kteří se na akci podíleli a pomohli nám: 
hudební skupina Darshan, Řecká obec 
Javorník, Lenka a Karolína Kmeťovy,  
pí Ludmila Procházková, zaměstnanci 
MěÚ Javorník, ZUŠ Javorník, Johana Jurišo-
vá, Romana Kovaříková a Eliška Horáková.  

Ing. Lucie Hecsková, Michal Zajonc

Lampiónový průvod městem Javorník

Děkuji všem našim sponzorům a příznivcům, díky kterým  
jsme mohli v roce 2017 uspořádat akce pro děti i veřejnost.

Všem čtenářům a návštěvníkům knihovny přejeme pěkné  
prožití nadcházejících svátků a těšíme se s Vámi v Městské knihovně  

Rudolfa Zubera Javorník v roce 2018 na shledanou.

Věra Hradilová, vedoucí knihovny

Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník
PŮJČOVNÍ DOBA V PROSINCI

	 1. 12. – 15. 12. 2017              Pondělí  9:00 - 12:00, 12:30 - 17:00
				    Středa, pátek  9:00 - 12:00, 12:30 - 16:00

	 18. 12. 2017 – 2. 1. 2018   ZAVŘENO
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Pozvání
9. 12. 2017 v 16:00 hod.  
u klubovny mysliveckého spolku

Členové MS Bílý Potok ve spolupráci s městem Javorník vás srdečně zvou na 
třetí rozsvícení vánočního stromečku v naší obci Bílý Potok. Pro děti je připra-
veno malé překvapení, pro dospělé příjemné posezení v klubovně spolku.Teplé 
občerstvení pro všechny zajištěno.� Těší se myslivci MS Bílý Potok
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